



# 生产制造地效翼飞行器和气垫船 年产20架地效翼船项目 在上街区奠基

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 王明玥 王浩)10月30日上午,郑州海王实业有限公司年产20架地效翼船厂区建设工程(一期)EPC项目奠基仪式在上街区举行。

地效翼船是集飞机与船舶优势于一体的新型交通工具,以其速度快、安全性高、经济性强的特点,在水上高速客货运、旅游观光、海上作业巡逻、救灾救援等多个领域展现出广阔的应用前景。郑州海王实业有限公司专注于设计研

发、生产制造、航线运营以及产业链周边衍生业务,致力于构建安全、便捷的水上出行生态。入驻郑州国家通用航空产业综合示范区以来,该公司专注于研发制造中国自己的精品地效翼船,其自主研发制造的海王一号,是中国第一款取得国际船舶检验机构认可的地效翼船,并于2023年8月取得武汉船级社颁发的全国首张地效翼船开工许可证;海王二号是全球首款无人驾驶地效翼船,已完成第一

阶段试飞工作。

年产20架地效翼船厂区建设工程(一期)EPC项目总建筑面积近6.5万平方米,涉及研发厂房、实验厂房、总装厂房等,是国家大力扶持的以技术创新为主导的战略性新兴产业,定位于生产制造地效翼飞行器和气垫船。建成后将带动郑州市相关产业的技术发展,进一步打造科技进步、智慧创造、宜居宜业的创新城市,有效促进外向型经济快速发展,提高产业核心竞争力。

## 夜跑时听到异常的河水声 登封俩大学生勇救落水女子

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 谷俊 文/图)因为黑夜勇救落水女子,嵩山少林武术职业学院学生王海东和回文豪10月28日受到实习单位濮阳市新龙武功夫有限公司的表彰。他们两人也因此受到了全校师生的点赞。

据了解,10月9日晚上,王海东和回文豪在实习单位濮阳市新龙武功夫有限公司附近夜跑时,听到哗啦啦的水声。他们瞬间警觉起来,迅速朝着声音传来的方向奔去。在昏暗的河道边,他们看到了一个令人揪心的场景——一名女子正在河中挣扎。

见此情景,王海东和回文豪没有丝毫犹豫,立刻展开了救援行动。他们跳入湍急的河水中,奋力向落水女子游去。经过一番努力,他们成功将落水女子救上岸。落水女子此时已十分虚弱,他们又凭借着在学校学习的技能和急救知识,迅速对该落水女子进行了急救处理,直到医护人员赶来。

“在那个瞬间,我的脑海中几乎是一片空白,没有多余的时间去仔细权衡利弊或是思考个人的安危。我唯一的念头就是尽快救出那个溺水的女子。我相信每个有能力有经验的人碰到这种情况,都会毫不犹豫地去救人。”回文豪说。



回文豪在校期间曾担任班级纪律委员,同时也是校健身社的一员,曾在健身健美大赛中获得第二名,在校军事体能大比武中获得三等奖。王海东在校期间担任班级卫生委员,也是校健身社的一员,曾在健身健美大赛中获得75公斤级第二名的好成绩。

“这两位同学在班级里一直很热心,得到了所有同学的好评和信任,在生活中也是班级同学的开心果。他们用实际行动诠释了新时代大学生的担当和使命,是同学们学习的榜样。相信在他们的激励下,会有更多同学在他人需要帮助的时候挺身而出,传递爱与温暖。”他们的辅导员马怡琳老师说。

## “机器人+”应用场景展示馆开馆

位于芝麻街1958双创园 已引入14家企业和项目

本报讯(记者 唐善普 通讯员 李振宁 刘赛)昨日,河南省机器人和数控机床产业应用场景展示中心(以下简称展示中心)开馆仪式在郑州市中原区芝麻街1958双创园举行。

展示中心突出“机器人+”应用场景展示,兼具研学、体验、产业对接等功能,在人才培养、产需对接、技术研究等方面,为产业发展提供全方位、深层次的支持与服务。目前,基地已引入机器人关键零部件RV重载机器人减速器、威猛振动机

器人、九泰管道机器人、河南云迹服务机器人等14家企业和项目。中心主导开发了机器人和数控机床产业互联网平台,聚集国内外院士、知名专家等高层次人才150余位。

来自工业制造、农业生产、商务服务、医疗等领域的人驻企业吸引了参观者的目光。郑州九泰科技自主研发智慧管网检测机器人及工业内窥镜,产品热销至全球,在北美、中东、东亚地区市场占有率超过15%。开馆仪式上,深圳双

超星科技股份有限公司与河南省库睿机器人公司、河南省宾康公司签订了合作意向书,联合开发大负载工业机器人,填补国内空白。

中原区致力于打造“前店后厂中研”的产业发展空间布局,构建以机器人、人工智能、数字经济等新兴产业为引领的现代化产业体系,未来将依托展示中心对接全省研发、生产资源,打造集产品创新和示范场景双驱动、生态优化和产业协同共联动的机器人产业集群。

## 二七区天擎社区： 养老餐厅让老有所“享” 社区暖心事

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 李新茹 刘彦杰)近日,二七区京广路街道天擎社区联合亚新物业共同打造“荞麦香”养老餐厅,打通老年人助餐“最后一公里”,实现社区居民的全覆盖。

天擎社区所辖4个居民楼院,住户数3495户,60岁以上老人有1700多名。空巢、留守、独居,特别是腿脚不便的老年人因“吃饭难”的问题一直备受困扰。“经过多方调研,我们和亚新物业决定搭建老年人中央厨房,并以此为辐射点,为老年助餐点和腿脚不便的居家老人提供送餐送餐服务。”天擎社区

党支部书记刘贝妮说。“荞麦香”养老餐厅位于辖区天云路地段,交通便利,环境整洁,餐桌和餐椅均采用适老化家具。就餐区域可同时容纳70余人就餐。餐厅面对老年人推出了大字菜单、适老桌椅、专属优惠、送餐上门等特色服务,让老年人不仅“吃得起”还能“吃得好”。

为让辖区老人在“家门口”享受快捷暖心的就餐服务,社区还积极探索“志愿服务+老年助餐”模式,组建爱心助老志愿服务队,为社区行动不便的老年群体提供公益送餐服务,深受居民欢迎。

## 实施“三聚焦” 打造人才雁阵 中牟引才育才用才 赋能乡村发展

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 周艳丽 徐少杰)人才是乡村振兴的第一资源,加强乡村人才队伍建设是推进乡村全面振兴的题中应有之义。中牟县站位郑开同城化核心增长极现代化建设,近年来通过实施“三聚焦”,引才育才用才,激发农业发展动力,助力农业强县建设走深走实。

聚焦精准施策 把人才沉下去

作为乡村振兴指导员,定位锦鲤孵化和乡村旅游进而发展北堤村的马爱国;依托资源禀赋在种植上发展药粮套种、在水产上调整养殖结构,在文旅游上引入泥塑传承进而发展七里店村的张照强;依托丰厚的文化、便利的交通等条件,大力发展乡村生态旅游进而发展九堡村的李军强;瞄准富硒产业,大力发展电商进而发展明山庙村的郭水文。他们第一时间

俯下身子,迅速掌握村庄“家底”,找准了工作的切入点和突破口,让村级经济富起来、村民腰包鼓起来、村里风景美起来……今年以来,中牟县选派工作经验丰富、思路清晰、协调能力强的科级干部担任乡村振兴指导员,挖掘“田秀才”“土专家”,不断激发乡村人才活力,加强乡村人才队伍建设。

聚焦育才培训 助力技能提升

怀揣着对农业的梦想,中牟县刁家乡的韩志磊大学毕业毅然投身农业。他召集40多位志同道合的群众,在200余亩土地上辛勤耕耘,从猕猴桃、水白杏、蟠桃的种植,到红薯、花生的栽培,37个大棚四季丰收。韩志磊深知团结协作的重要性,积极倡导并推动成立了合作社,让农户们相互学习、互帮互助,同时他本人也获得“新型职业农民中高级职

称”。在中牟县,像韩志磊这样的“新农人”还有很多。他们根植于农村,创业于农村,成功于农村,为乡村振兴注入了源源不断的新活力。

聚焦多元销售 释放强劲动能

近年来,韩寺镇潘店胡村积极对接直播电商,让群众卖菜有渠道、增收有保障。目前,潘店胡村通过直播销售出去的蔬菜占全村的三分之一,从刚开始销售潘店胡村的农产品到覆盖韩寺镇,同时也严格把控质量,让消费者买到优质的农产品。随着中牟县农产品逐渐走俏,西瓜酱、草莓汁等农产品不断充盈着“菜篮子”,这其中,离不开农业经纪人的功劳。王占领、闫书杰、刘祥……中牟县农业农村局一直关注并支持着这些新时代农业经纪人的成长与发展,并将一如既往地为他们提供支持和服务。

## 登封提前监督治理杨柳飞絮 已完成3300余株杨树柳树治理

本报讯(记者 袁建龙 通讯员 张少杰)杨树、柳树作为登封市行道树的当家树种,每逢春夏,素雅的花朵在为城市平添几分诗意和生机的同时,飞絮乱飘带来的视线模糊、呼吸不适、皮肤过敏等问题,也给市民出行和正常生活带来较大困扰。

近日,登封市纪委监委结合上级安排部署,立足群众呼声,组织市住建局、市交通运输局纪检监察组(综合派驻监督单位)进行会商研讨,提前研究工作方案,推动杨柳飞絮早防早治。在纪检监察组全程监督下,该市住建局组织

专门力量,深入书院河路、颍河路、洧河路等重点路段,对杨树、柳树栽植情况进行逐一排查、造册、标记;严格按照技术规程,组织专业管护人员开展赤霉素等生长调节剂喷洒注射。目前,全市现有3300余株杨树、柳树已经得到治理,明年春季飘絮有望再减。

该市纪委监委将持续关注杨柳飞絮问题,督促主管部门提前做好树种结构调整和明春抽芽前药剂二次注射、喷淋增湿、路面清扫等工作,科学规范降低杨柳飞絮产生的影响,还市民一个美好的春日时光。